Oefenopdrachten PRODUCEREN
Opdracht 1

Hieronder staan een aantal gegevens van het bedrijf RoSe BV.

Er zijn in februari 600 bossen bloemen verkocht. De gemiddelde verkoopprijs (exclusief btw) van een bos bloemen was € 12,- 

RoSe BV heeft de bloemen ingekocht bij de groothandel voor een gemiddelde inkoopprijs van € 7,- (exclusief btw)

Verder heeft RoSe bv een bestelbus en twee medewerkers. Totale kosten € 2000 per maand.

a
Hoeveel bedraagt de afzet van RoSe BV voor de maand februari?

b
Bereken de omzet.

c
Bereken de toegevoegde waarde op een bos bloemen.

d
Bereken de brutowinst voor de maand februari.

e
Bereken het nettoresultaat. Geef duidelijk aan of het winst of verlies is.

f
Druk het nettoresultaat uit in procenten van de omzet.

Opdracht 2

De bestelbus van RoSe bv is vorig jaar oktober aangeschaft voor € 18.000. De directie wil de bus twee jaar gebruiken en daarna inruilen voor een nieuwe. Een nieuwe bus zal dan 5% duurder zijn. De oude bus zal naar verwachting dan nog € 12.000 opbrengen. 

Bereken de maandelijkse afschrijvingskosten van de bestelbus.

Opdracht 3

In Suriname wonen 560.000 mensen. Het nationaal inkomen is € 6 miljard. 
Bereken het nationaal inkomen per hoofd van de bevolking. Rond je antwoord af op hele euro.
Opdracht 4

Wat is produceren?

A
het maken van goederen

B
het leveren van diensten

C
het gebruiken van goederen en diensten

D
het maken van goederen en het leveren van diensten

Opdracht 5

Tot welke productiefactor rekenen we een computer?

A
Kapitaal

B
Arbeid

C
Natuur

D
Ondernemerschap

Opdracht 6

Welke beloning hoort bij de productiefactor natuur?

A
loon

B
huur

C
pacht

D
rente

E
winst

Opdracht 7

Een taxibedrijf gebruikt een Mercedes. De aanschafprijs van de auto was € 55.260. 

Bij aankoop van een nieuwe auto, over drie jaar, verwachten ze voor de oude taxi nog een inruil van € 22.500 terug te krijgen. Bereken de afschrijving van de taxi per maand.

Opdracht 8

Hoe noem je een stapje uit het productieproces?

A
bedrijfskolom

B
toegevoegde waarde

C
productiefase

D
productieweg

Opdracht 9

Zet de nummers van onderstaande bedrijven in een juiste volgorde zodat er een bedrijfskolom voor een t-shirt ontstaat.

1
textielfabriek

2
groothandel

3
weverij

4
kledingzaak

5
katoenboer

6
spinnerij

Opdracht 10

Hoe noem je het bedrijf dat aan de basis van een productieproces staat?

Opdracht 11

Wat is een ander woord voor de verkochte hoeveelheid?

A
afzet

B
omzet

C
bedrijfskosten

D
toegevoegde waarde


Opdracht 12


Hoe bereken je het nettoresultaat?

A
omzet – inkoop + bedrijfskosten

B
omzet – inkoop - bedrijfskosten

C
inkoop – omzet - bedrijkskosten

D
omzet – afzet - bedrijfskosten

Opdracht 13

Wat is een ander woord voor brutowinst

A
toegevoegde waarde

B
handelsondernemingen

C
inkoopprijs

D
omzet

Opdracht 14


Digit heeft een omzet van € 630.000. De inkoopwaarde was € 385.000. Er zijn kosten gemaakt voor het personeel € 100.000. Voor de machines, gebouwen en gereedschappen is in totaal € 125.000 betaald.

a
Bereken de brutowinst

b
Bereken de nettowinst

Opdracht 15


Proxit verkoopt 2UC’s voor € 24 per stuk. Vorig jaar zijn er 7800 2UC’s verkocht. Inkoopwaarde was 63% van de verkoopprijs. De totale bedrijfskosten waren € 52.000.

Bereken het nettoresultaat. Geef duidelijk aan of het winst of verlies is.

Opdracht 16

Welk btw percentage zit er op een spijkerbroek en welk btw-percentage zit er op een rekenmachine?


   spijkerbroek
  rekenmachine

A

6%


6%

B

6%


21%

C

21%


21%

D

21%


6%

Opdracht 17


Bij de C1000 kun je een zak diepvriesgroente kopen voor € 3,69. Dit is dus inclusief de 6% btw. Bereken de verkoopprijs zonder btw.

Opdracht 18


Bij de HEMA verkopen ze kinderjassen voor € 25. Dit is inclusief 21% btw. 

Hoeveel btw (in euro) betaal je bij aankoop van een kinderjas?

Opdracht 19


Om de omzet te laten stijgen besluit de V&D een prijzencircus te organiseren. Via huis-aan-huis folders, reclame op radio en tv wordt aangegeven dat er veel producten met hoge kortingen worden verkocht. Er zijn ook speciale aanbiedingen van producten die normaal niet in het assortiment zitten.


Welke drie marketinginstrumenten herken je in bovenstaande tekst?

ANTWOORDEN ( BEREKENINGEN VERPLICHT
Opdracht 1

Hieronder staan een aantal gegevens van het bedrijf RoSe BV.

Er zijn in februari 600 bossen bloemen verkocht. De gemiddelde verkoopprijs (exclusief btw) van een bos bloemen was € 12,- 

RoSe BV heeft de bloemen ingekocht bij de groothandel voor een gemiddelde inkoopprijs van € 7,- (exclusief btw)

Verder heeft RoSe bv een bestelbus en twee medewerkers. Totale kosten € 2000 per maand.

a
Hoeveel bedraagt de afzet van RoSe BV voor de maand februari? 600 bossen bloemen

b
Bereken de omzet. € 7200
c
Bereken de toegevoegde waarde op een bos bloemen. €5
d
Bereken de brutowinst voor de maand februari. € 3000
e
Bereken het nettoresultaat. Geef duidelijk aan of het winst of verlies is. €1000 nettowinst
f
Druk het nettoresultaat uit in procenten van de omzet. 13,9%
Opdracht 2

De bestelbus van RoSe bv is vorig jaar oktober aangeschaft voor € 18.000. De directie wil de bus twee jaar gebruiken en daarna inruilen voor een nieuwe. Een nieuwe bus zal dan 5% duurder zijn. De oude bus zal naar verwachting dan nog € 12.000 opbrengen. 

Bereken de maandelijkse afschrijvingskosten van de bestelbus.

€ 287,50

Opdracht 3

In Suriname wonen 560.000 mensen. Het nationaal inkomen is € 6 miljard. 

Bereken het nationaal inkomen per hoofd van de bevolking. Rond je antwoord af op hele euro. € 10714
Opdracht 4

Wat is produceren?

A
het maken van goederen

B
het leveren van diensten

C
het gebruiken van goederen en diensten

D
het maken van goederen en het leveren van diensten

Opdracht 5

Tot welke productiefactor rekenen we een computer?

A
Kapitaal

B
Arbeid

C
Natuur

D
Ondernemerschap

Opdracht 6

Welke beloning hoort bij de productiefactor natuur?

A
loon

B
huur

C
pacht

D
rente

E
winst

Opdracht 7

Een taxibedrijf gebruikt een Mercedes. De aanschafprijs van de auto was € 55.260. 

Bij aankoop van een nieuwe auto, over drie jaar, verwachten ze voor de oude taxi nog een inruil van € 22.500 terug te krijgen. Bereken de afschrijving van de taxi per maand.

€910

Opdracht 8

Hoe noem je een stapje uit het productieproces?

A
bedrijfskolom

B
toegevoegde waarde

C
productiefase

D
productieweg

Opdracht 9

Zet de nummers van onderstaande bedrijven in een juiste volgorde zodat er een bedrijfskolom voor een t-shirt ontstaat. 5-6-3-1-2-4
1
textielfabriek

2
groothandel

3
weverij

4
kledingzaak

5
katoenboer

6
spinnerij

Opdracht 10

Hoe noem je het bedrijf dat aan de basis van een productieproces staat? oerproducent
Opdracht 11

Wat is een ander woord voor de verkochte hoeveelheid?

A
afzet

B
omzet

C
bedrijfskosten

D
toegevoegde waarde


Opdracht 12


Hoe bereken je het nettoresultaat?

A
omzet – inkoop + bedrijfskosten

B
omzet – inkoop - bedrijfskosten

C
inkoop – omzet - bedrijkskosten

D
omzet – afzet - bedrijfskosten

Opdracht 13

Wat is een ander woord voor brutowinst

A
toegevoegde waarde

B
handelsondernemingen

C
inkoopprijs

D
omzet

Opdracht 14


Digit heeft een omzet van € 630.000. De inkoopwaarde was € 385.000. Er zijn kosten gemaakt voor het personeel € 100.000. Voor de machines, gebouwen en gereedschappen is in totaal € 125.000 betaald.

a
Bereken de brutowinst € 245000
b
Bereken de nettowinst € 20000

Opdracht 15


Proxit verkoopt 2UC’s voor € 24 per stuk. Vorig jaar zijn er 7800 2UC’s verkocht. Inkoopwaarde was 63% van de verkoopprijs. De totale bedrijfskosten waren € 52.000.

Bereken het nettoresultaat. Geef duidelijk aan of het winst of verlies is.  € 17264 winst
Opdracht 16

Welk btw percentage zit er op een spijkerbroek en welk btw-percentage zit er op een rekenmachine?


   spijkerbroek
  rekenmachine

A

6%


6%

B

6%


21%

C

21%


21%

D

21%


6%

Opdracht 17


Bij de C1000 kun je een zak diepvriesgroente kopen voor € 3,69. Dit is dus inclusief de 6% btw. Bereken de verkoopprijs zonder btw. € 3,48
Opdracht 18


Bij de HEMA verkopen ze kinderjassen voor € 25. Dit is inclusief 21% btw. 

Hoeveel btw (in euro) betaal je bij aankoop van een kinderjas? € 4,34
Opdracht 19


Om de omzet te laten stijgen besluit de V&D een prijzencircus te organiseren. Via huis-aan-huis folders, reclame op radio en tv PROMOTIE wordt aangegeven dat er veel producten met hoge kortingen  PRIJS worden verkocht. Er zijn ook speciale aanbiedingen van producten die normaal niet in het assortiment PRODUCT zitten.

Welke drie marketinginstrumenten herken je in bovenstaande tekst?
